

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (9487).

Четверг, 21 января 1993 года.

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.
в рознице — свободная.

ИТОГИ ГОДА

УХОДЯЩИЙ год был тяжелым для угледобывающих коллективов нашего города. Особенно для горняков шахты «КАПИТАЛЬНАЯ». Они допустили задолженность по углю и проходке горных выработок. За год выдано на-гора 2 млн. 544,4 тыс. тонн угля. Задание невыполнено на 255,5 тыс. тонн. При плане 24 442 подготовлено 19 043 п м горных выработок.

Основными причинами неритмичной работы являются усложнившаяся горно-геологическая обстановка, аварийность с механизмами, переход из забоя в забой, плохое материально-техническое обеспечение и т. д.

Из-за несвоевременного обеспечения материалом особенно пострадали подготовители. Доходило до того, что отдельные проходческие коллективы вынуждены были использовать для крепления выработок металлокрепь других типоразмеров. Конечно, это нарушение паспорта крепления, который разрабатывается и утверждается на каждую выработку. А что делать, если выработка нужна для развития угледобычи?

И даже в таких экстремальных условиях, на «Капитальной» есть такие коллективы, которые в течение 1992 года работали устойчиво. Это говорит о многом, и в первую очередь о сплоченности горняков, их высоком профессиональном мастерстве. Например, коллектив участка № 11 также работал в сложных горно-геологических условиях, но оперативно находил выход из любой критической ситуации. В наше смутное время коллектив участка вновь в числе бригад области и Российской Федерации, работающих в 500-тысячном годовом режиме. При плане 521 тыс. его угледобыча составила более 528,4 тыс. тонн. Это одна пятая общешахтной добычи.

В числе выполнивших установленное задание и коллектив участка № 9. Он отправил на-гора 214,3 тыс. тонн угля, в том числе 16,3 тыс. дополнительно к заданию.

Порадовали своими трудовыми делами и горняки участка № 6. Они обрабатывают угольные пласты при помощи отбойных молотков в лавах, в которых нельзя внедрять комблекты. В сложных лавах горняки добыли 88,9 тыс. тонн топлива, из которых 15,4 тыс. сверх установленного задания. Для коллективов, эксплуатирующих отбойные молотки, это высокий показатель.

Среди подготовителей выполнили план коллективы участков № 4 (2 971 — 3 218) и № 22 (2 660 — 2 780 п м горных выработок).

Коллектив шахты «ШУШТАЛЕПСКАЯ» также в числе отстающих. При задании 700 тысяч его угледобыча составила 449,2 тыс. тонн. Подготовлено 6 243 п м горных выработок. Задолженность по проходке — 1 292 п м. Причины неритмичной работы аналогичны шахты «Капитальная». Кроме того, здесь возник дефицит очистного фронта.

Среди добычных коллективов в более благоприятных условиях работали горняки участка № 4. Это позволило им добыть 56,1 тыс. тонн угля, в том числе 6,1 тыс. дополнительно к заданию.

На шахте «ВЫСОКАЯ» положение дел с угледобычей спас коллектив участка № 4, который эксплуатирует комплекс 10КП-70. Он отправил на-гора более 261,2 тыс. тонн топлива, что составляет около 47 процентов общешахтной добычи. В целом по «Высокой» она достигла 560,4 тыс. тонн, в том числе 10,4 тыс. сверх плана.

А вот по проходке и здесь допущена задолженность в объеме 1 064 п м горных выработок. Если в текущем году не улучшится положение с проведением горных выработок, то на «Высокой», так же, как и на остальных горных предприятиях, возникнут осложнения с очистным фронтом.

В уходящем году коллектив шахты «СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ» работал ниже своих возможностей. План в объеме 300 тыс. тонн угля он перевыполнил всего на 7,79 тыс. тонн.

Не могут гордиться своими показателями и подготовители. При задании 8 800 пройдено 7 953 п м горных выработок.

Среди шахт Осинниковского рудника на должном уровне оказались горняки а/о шахты «АЛАРДА». При установленном задании 1 млн. 700 тыс. тонн общая угледобыча составила 1 млн. 850,9 тыс. тонн.

Наибольший вклад в достигнутый успех внесли коллективы участков № 4 (план 524 тыс. т — факт — 632,6 тыс. т) и № 8 (374,5 — 388,3 тыс. т угля).

К сожалению, и здесь проходка не на должном уровне. За год подготовлено 8 543 п м горных выработок, что меньше плана на 2 957 п м.

Следует отметить хороший вклад в общую угледобычу и коллектива разреза «ОСИННИКОВСКИЙ». Его показатели: 1 млн. 251,4 тыс. т угля, в том числе 51,4 тыс. т дополнительно к заданию.

С хорошими показателями по углю завершил уходящий год и коллектив разреза «КАЛТАНСКИЙ». При задании 550 тыс. тонн его угледобыча составила 562,7 тыс. тонн.

В целом при плане 7 млн. 800 тыс. т за 1992 год коллективами горных предприятий добыто 7 млн. 526,9 тыс. т угля. Вместо запланированных 59 537 подготовлено 47 978 п м горных выработок.

А. ВИКТОРОВ.

Коротко о важном

ЖИТЕЛЯМ, чьи дома обслуживает котельная № 14, желаемое тепло этой зимой не гарантируется. Как сообщили в администрации города, летом будет установлен отдельный бойлер на отопление, произведена перекладка разводящих сетей, что, полагают руководители, снимет вопросы с отоплением в этом районе.

• • •

ПОТОК жалоб по пенсионному обеспечению схлынул. Но возможно повторение, считает заведующий отделом социальной защиты населения В. К. Шипунов: с февраля предстоит очередной перерасчет пенсий в связи с индексацией цен. Получив документы из областного центра, Осинниковский горсобес будет проверять пра-

вильность начисления по каждому пенсионному делу. Однако выплата пенсий из-за этого задерживаться не будет. В случае, если у кого-то обнаружится недочисление, разница непременно будет выплачена позднее.

Не останутся в этом году без внимания пенсионеры, взятые под опеку программой «Забота»: городу обещано 3 миллиона 400 тысяч рублей под эту программу. Правда, деньги пока не поступили.

▲ ▲ ▲

ЗАВЕРШАЕТСЯ выдача приватизационных чеков. В ходе этой работы выяснилось, что в городе есть определенное количество людей, прикованных к больничной постели, которые не имеют никаких документов, даже

паспорта. Решено проверить на предмет выдачи чеков дом-интернат, психиатрическую больницу, геронтологическое отделение.

▲ ▲ ▲

ВНЕОЧЕРЕДНЫЕ каникулы случились в школе № 22: температура в здании опустилась до нуля градусов. Детей, естественно, пришлось распустить по домам. Утечку из теплотрассы который день безрезультатно ищут специалисты из тепловодоканала. Место порыва не удается обнаружить потому, что оно не проявляет таких видимых признаков, таких как пар, выход воды на поверхность и т. д. Специальным оборудованием для обнаружения места порыва предприятие не располагает.

Л. БОРИСОВА.

Информационное сообщение

фонда муниципального имущества г. Осинники

25 декабря 1992 года состоялся закрытый аукцион по продаже ценных бумаг акционерного общества открытого типа Торговый дом «Русь». К продаже было предложено 789 акций номинальной стоимостью 1 000 рублей. В результате аукциона цена одной акции составила 2 100 рублей (при начальной цене 2 000 рублей). Проданы все акции. Победителями стали физические лица.

ОДНОВРЕМЕННО ФОНД ИМУЩЕСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ

проведение 1 марта чекового аукциона по продаже обыкновенных акций акционерных обществ открытого типа Торговый дом «Русь» и «Осинники». Единственной формой оплаты за акции является приватизационный чек. Прием заявок будет производиться с 11 по 25 февраля 1993 г. в Фонде имущества по адресу: ул. Советская, 6. Тел. для справок 2-33-32. Дополнительная информация будет предложена в ближайших номерах городской газеты.

Нет груза — нет работы

ОБЩИЙ спад производства сказался и на работе коллектива ЮКМПЖТ. Это предприятие, занимающееся перевозками промышленных грузов, впервые за все время своего существования не выполнило годовой план по основному показателю.

Несмотря на то, что в коллективе прошло сокращение численности рабочих, корректировка плана, тем не менее работники железнодорожного транспорта оказались в долгах.

Трудно сказать, что изменится в новом году. По поступившим заявкам на перевозку грузов в январе ожидается выполнение плана лишь на 30 процентов.

Н. САШИНА.

На церковном автомобиле

развезжала по городу в ночь с 15 на 16 января группа сильно подвыпивших молодых людей. Как это случилось?

После разгрузки дров для церкви завхоз этого богоугодного заведения решил отвезти домой помогавшего ему в этом жителя Стройгородка. Когда он ехал обратно, в районе кл. им. В. И. Ленина четверо молодых людей возрастом примерно тридцатилетнего и старше преградили ему дорогу так, что не оставили возможности для маневра. Затем, вломившись в машину, приказали ехать.

Напрасно объяснял им водитель, что машина — церковная, сам он — на работе. До двух часов ночи вынужден он был возить веселую компанию на Высокий, в Соцгород, в район клуба «Октябрь» и т. д. — то в поисках спиртного, то знакомых девиц, то на какие-то «разборки». Под конец по-

ездки один из «пассажиров», которому очень хотелось «поругать самому» (надо сказать, что «уговаривал» он водителя не только словами, но и побоями), все-таки сел

Происшествия

за руль. Дело окончилось аварией — между ост. «ул. Островского» и маг. № 4: автомобиль врезался в дерево и перевернулся. По счастливой ли случайности или еще по какой-то причине, никто не пострадал. Затем компания, видя, что автомобиль совершенно выведен из строя — мотор заглох сразу, и чудом не взорвался бак, в котором было около 120 литров бензина, — спокойно разошлась по домам. По этому делу ведется следствие.

Настоятель церкви

о. Дмитрий так сказал по поводу случившегося:

— Разумеется, мы не думаем, что этим молодым людям нужен был именно церковный автомобиль, нет. Им просто нужна была машина, неважно, чья. Для нас же эта машина была необходима для того, чтобы выезжать к нашим прихожанам, для того, чтобы на дому исповедывать и причащать больных, отпевать умерших, освящать здания, решать многочисленные вопросы сложной церковной жизни. Машину мы получили всего девять месяцев назад и берегли ее, как зеницу ока... Сейчас она в таком состоянии, что ремонту не подлежит. Потому что нас расстраивает даже не сам факт дорчи машины, а то, что прихожане будут в значительной степени лишены возможности удовлетворять свои духовные потребности...

Л. ЛУКИНА.

Из первых уст

СЛОЖИЛАСЬ ситуация, когда старые формы деятельности уже не устраивают, пришла пора заменить их более современными, отвечающими требованиям сегодняшнего дня. В напряженнейшем поиске находятся и органы образования, педагоги. Создан центр педагогических инноваций, где они получили возможность обсуждать свои идеи, предложения по преобразованию школы, общаться. Многие из них хотели бы поучиться новым методам работы, узнать о неординарном опыте — причем не из публикаций, не из чужих уст — увидеть все собственными глазами. Мы идем навстречу своим учителям, не отказываем в финансировании их командировок, хотя обучение на курсах и поездки стоят значительных средств. Установлены контакты с научно-методическим объединением «Творческая педагогика» в Москве, с Сибирской школой культурной политики. Здесь знакомят с новаторскими идеями, дают рекомендации, помогают с литературой и т. д. Часть преподавателей прошли обучение бизнесу, маркетингу. Именно маркетингом займется методкабинет управления образованием. Главным для его сотрудников станет изучение запросов школ, внешкольных учреждений, гимназий и прогимназий, оказание им методической помощи, в чем они остро нуждаются. Перестраивает свою работу и аппарат управления, который отошел от свойственных ему прежде функций контроля и взял на себя другие — содействия и поддержки педагогических коллективов. Кстати, и в школах происходит изменение, даже в их психологическом климате. В некоторых атмосфера накалена до предела — учителя в открытую противостоят администрации, предпочитают работать по старинке.

Работа по-новому предполагает пристальное внимание к эстетическому воспитанию детей. Многим это до сих пор кажется чем-то несущественным, второстепенным, особенно теперь, когда жизнь осложнилась дополнительными проблемами. Но разве не отсутствие элементарной культуры одна из причин сегодняшней нестабильности, разве не это порождает такие пороки, как черствость, равнодушие, бездумное, легкомысленное отношение к своим профессиональным и человеческим обязанностям? Нередко ветераны жалуются, что на предприятиях, которым отдано столько сил и здоровья, отказывают в помощи, отмахиваются от их нужд. Но разве не их дети там трудятся? Целенаправленная эстетическая подготовка необходима как раз для того, чтобы восполнить пробелы в воспитании.

Ныне существует четкая программа Дней эстетики, которая утверждена на штабе администрации города. Определены две базовые школы № 5 и 16, где с ребятами работают педагоги Новокузнецкого пединститута. В Малиновке эта деятельность осуществляется на базе школы № 19. В нее включена и филармония, которая организует у нас концерты.

Не так давно в городе открыты шесть альтернативных школ. Цель их создания — выявить тех детей, которые хотят расширить свои знания. То есть мы озабочены не только тем, чтобы занять детей «неблагополучных», но и тем, чтобы учесть интересы, развить способности детей вполне устроенных в

жизни. И такие подростки могут быть потеряны для общества, если не уделять им внимания. Мы убедились, что знакомство с проблемами семьи и брака, профессиональной школы, предпринимательства и т. д. интересует ребят и значит пойдет им на пользу.

На очереди — внедрение интереснейшего опыта, с которым группа осинниковцев познакомилась в Санкт-Петербурге. Кафедра эстетики и этики университета попыталась соединить в единое гармоничное целое учебный процесс школы общеобразовательной и культурно-творческой. И попытка оказалась очень удачной — это позволяет буквально всех детей

жизни не обойтись.

Отрадно, что даже теперь удается добиться изменений к лучшему. За короткое время — всего лишь за год с небольшим — открыта музыкальная школа № 53 в Союгороде и школа искусств № 9 в районе шахты «Капитальная». В поселке Постоянный и селе Сарбала действуют филиалы музыкальных школ, а сами они заметно обновили свой облик. Ремонт здесь уже не сводится к традиционной побелке и покраске — делается с учетом современных требований и самого взыскательного вкуса. Кроме того, ДМШ № 55, 20, 53 обзавелись компьютерными классами, в нынешнем году приобретут их и школы

диография, реография, скелетное вытяжение в поликлинике и т. д. Продолжает расти объем дополнительных платных услуг. Проведена реорганизация поликлиники восстановительного лечения в диагностический и оздоровительно-реабилитационный центр. В результате больные стали в полтора раза меньше обращаться по поводу обследования в Кемерово и Новокузнецк.

Немало сделано для укрепления материально-технической базы учреждений медицины. На строительство новых объектов из бюджетных средств и частично из средств больничной кассы затрачено 57 млн. 802 тысячи рублей. Строились первая

новую категорию и на категорию по оплате труда по тарифным сеткам, продолжится работа по совершенствованию качества медицинской помощи в соответствии с предложенными медико-экономическими стандартами.

Многие проблемы удалось бы решить без значительных затруднений, если бы предприятия своевременно отчисляли страховые взносы в больничную кассу.

В прошедшем году было немало нареканий в адрес городского отдела социальной защиты населения. И хотя вызваны они были зачастую причинами объективного свойства, мы постарались поправить положение. Со второй половины января начнет действовать отделение экстренной помощи. Располагаться оно будет в помещении бывшего книготорга, там же разместят ВТЭК и оптику. Поначалу штат отделения будет небольшим: заведующий, социальный работник, работник для выполнения срочных хозяйственных работ, медсестра. Сюда смогут обратиться одинокие престарелые люди, если у них, скажем, разобьется оконное стекло, сломается дверь, замок, испортится электровыключатель, розетка и т. д. Здесь будет возможность приютить на время двух-трех человек, обеспечить их медицинским наблюдением, питанием за счет отделения.

Не останутся без внимания не только пожилые люди, но и подростки, — отделение в случае острой нужды постарается помочь им с питанием, одеждой, обувью, выделить единовременное пособие. Важно, что помощь отделения, по желанию получателя, будет анонимной. Соглашались, не всем пожилым людям приятно искать поддержки у чужих людей при zdravствующих детях. Подростки могут стесняться друзей, а на то, чтобы познакомиться, зачастую просто сытно пообедать за счет чужого погребца или стайки, пойдет не каждый.

Пока многие обещать здесь не в силах, но одеть, обуш 5—7 бабушек и 10—15 подростков возможность будет.

Со второго полугодия нынешнего года планируется значительно усилить материальную базу отделения. Поскольку подобное дело новое, отдел социальной защиты населения надеется, что читатели газеты внесут деловые предложения по организации экстренной помощи.

В 1991 году в городе насчитывалось 6 440 малоимущих, критерием являлось получение минимального размера пенсий, а то и того меньше. В прошлом году социальные работники обследовали 2 150 получателей пенсий и пособий, которых причисляют к категории малообеспеченных. Непонятно, как умудряются выживать в сегодняшних условиях матери с нетрудоспособными детьми, если супруг умер, погиб? И таких детей около 2 700 человек. Не менее тяжело приходится женщинам, решившимся иметь ребенка без мужа, — их около тысячи. Речь шла о категории людей, получающих минимальные пенсии, но две тысячи осинниковцев получают даже меньше минимума. Кроме того, 10 тысяч горожан получают пенсии чуть выше минимума — от 1 071 до 1 500 рублей. Какую категорию необеспеченности они заслужили? С какой суммы пенсии начинать счет обеспеченности?

(Окончание на стр. 4).

Равнодушие

Прошедший год единодушно называют трудным. Крутые перемены, происходящие в экономике и социальной сфере, не могли не сказаться на жизненном уровне и настроении людей. На смену привычным стереотипам приходят новые — мы все яснее осознаем, что не добродетельное и справедливое «государство» — мы сами должны позаботиться о себе и своем будущем. Но это не значит, что о людях вовсе не проявляли заботы. О том, что принимали местные власти в интересах жителей города, рассказал первый заместитель главы администрации г. Осинники М. М. Маслов:

недопустимо

умело и последовательно приобретать к культуре.

Там же состоялась встреча с автором программы по экологии, директором одной из Санкт-Петербургских школ Ю. В. Смольниковым. Мы купили программу и пригласили автора наладить эту работу в нашем городе. Будет организована инициативная группа, в которую войдет и комитет по экологии. Потребуется создание лаборатории, в которой дети уже не со слов, а в результате исследований узнают о нынешней экологической обстановке.

Теперь — несколько слов о материальном положении школ. К сожалению, его не назовешь идеальным. Многие учебные заведения нуждаются в основательном ремонте и обновлении. Давно назрела необходимость строительства в городе новой школы, поскольку перекомплект существующих ошумито сказывается на учебном процессе. Но вложения в строительство новой школы малы — численны и нерегулярны, приходится искать другие варианты. По существу заново строится школа № 13 — для этого используются средства, выделенные на капитальный ремонт. Уже восстановлена котельная, подведена ЛЭП, с подачей тепла в школе начнутся отделочные работы. Сформирован коллектив, и директор занят теперь вопросом материально-технической базы. Как только она будет введена в эксплуатацию, в школе № 16 избавятся от проблемы перекомплекта.

Более пристального внимания требуют т. н. периферийные школы № 32, 15, 22, 33, 7 — предстоит дальнейшая работа по улучшению их материального положения. Продолжится строительство пристройки к школе № 3.

Но для решения этих вопросов одним благим намерением недостаточно. Нужны средства, и солидные, а добиться их выделения сегодня непросто.

Необходимы они и для развития культуры, без нее, особенно в кризисное время, об-

№ 23 и 65. Немаловажно, что тут пока не испытывают нужды в таком дефиците, как музыкальные инструменты. Мы стараемся помогать в этом нашим педагогам, зная, что отдача непременно последует. Напомню, что в прошедшем году оркестр народных инструментов ДМШ № 20 А. Н. Ушакова был признан лучшим в области, а призовые места в конкурсах заслуженно заняли ансамбль русской песни п. Высокий и ансамбль народных инструментов п. Малиновки.

Решен наконец вопрос о расширении городского музея. В скором времени здесь откроется выставочный зал и помещение для хранения фондов. После длительного ремонта начнет работу Дом культуры в Сарбале. И все же проблема досуга по-прежнему останется одной из острейших. Многие учреждения культуры находятся в расстройстве в ведомств, а там не уделяют им внимания, ссылаясь на трудности. Как говорится, не до песен — продержаться бы, выжить самим в столь непредсказуемой, нестабильной обстановке.

Нелегким был прошедший год и для нашего здравоохранения. Территориально-медицинское объединение г. Осинники работало над внедрением в жизнь закона о медицинском страховании. В январе 1992 г. было организовано представительство больничной кассы «Кузбасс», возглавила которое З. А. Ипатова. Со 132 предприятиями города были заключены договоры о страховании, исключение составили в основном малые предприятия и частные кооперативы. На собирательный счет больничной кассы было перечислено 185 млн. 306 тысяч рублей. Часть этих средств, а точнее, 33 млн. 688 тысяч, израсходована на приобретение современного медицинского оборудования. Это позволило значительно расширить возможности лечебно-профилактических учреждений — производится УЗИ — обследование, лазеротерапия, лечение в соляных кабинетах, кар-

очередь взрослой поликлиники и морга, здание амбулатории с. Сарбала. Произведен капитальный ремонт некоторых отделений и служб городской больницы, гаража станции переливания крови, взрослой поликлиники, санаториев «Луч», «Здоровье», двух корпусов инфекционной больницы, молочной кухни № 2, прачечной и котельной больницы с п. Малиновка, подвального этажа центра диагностики и реабилитации, на что затрачено 45 млн. 434 тыс. рублей.

Для повышения качества медицинских услуг введен экспертный контроль качества. В случае, если у врача или отделения оно окажется низким, к ним предъявляются штрафные санкции. Особое внимание уделялось повышению квалификации медицинских кадров. За обучение 145 врачей и 44 средних медицинских работников заплачено 414 тысяч рублей. Было организовано пять выездных циклов усовершенствования врачей с привлечением специалистов из ГИДУВа.

Однако, несмотря на усилия медицинских работников, общая заболеваемость не имеет тенденции к снижению, особенно сердечно-сосудистая, неврологическая, онкологическая, а также травматизм. Остаются высокими показатели временной утраты нетрудоспособности. Показатели общей смертности вот уже второй год превышают показатели рождаемости.

В нынешнем году деятельность ГТМО будет продолжаться в условиях бюджетно-страховой медицины. Предстоит огромная работа по лицензированию и аккредитации лечебно-профилактических учреждений — все они должны соответствовать определенным техническим, санитарно-гигиеническим требованиям. В связи с этим необходимо срочно продолжить строительство городской поликлиники и морга — старые объекты не соответствуют никаким требованиям.

Начата большая работа по аттестации медицинских работников на квалификацион-

ЕЩЕ когда наши «папы» сидели в Ново-Огареве, еще когда по Беловежской Пуше гуляли только бизоны, я, Вася Крючкин, ничтоже сумняшеся, полез в политику. И вот что я тогда написал. «То, что Советский Союз в своем прежнем виде долго не протянет, факт. Но и обвальная суверенизация вряд ли поможет нам выбраться из того болота, куда мы попали». Умно, да? Сам доволен! Но если по чести, никакого большого ума для этого не требовалось, достаточно было обладать здравым смыслом и быть Васей, а не кандидатом в какие-нибудь президенты. Из чего я исходил? Первое. Рано или поздно административные границы нужно будет преобразовывать в государственные. Любая же передел, о чем свидетельствует история, чреват территориальными спорами, а значит и кровью. Второе. При уровне нашей цивилизованности сразу начнут рваться связи между промышленными предприятиями, а это при нашей-то интеграции — общий враг. Третье. Качество нашей продукции и изделий таково, что на внешнем рынке она нужна разве что в музей. А музей мало. Пока же мы можем только взаимопотреблять.

И четвертое. На помощь Запада рассчитывать нельзя. Никакой Запад такую ораву не прокормит, тем более что там понятие «братская по-

мощь» отсутствует изначально. Вот о чем я, Вася Крючкин, сидя на своем колченогом стуле, в глухой провинции, не обремененный экономическими знаниями и регалиями, писал тогда! Можете проверить. Да и что там го-

гов, аэродромные ковровые дорожки и почетные караулы, про нас просто позабыли. Не до нас было! Это сейчас пришло похмелье... Если пришло. Кто-то подумает, что я ратую за Союз. Да ни в жизнь! Лучше не иметь никакого

«ЗАТЕМЩИКИ»

Политические приколы
Васи Крючкина

ворить! Вы разве думали иначе? Иначе думали другие. А что в итоге? Перелистываю сегодняшнюю прессу. Министры, премьер-министры, президенты (но сегодня-сегодня!) по сути дела пишут о том же самом! Буквально вопиют! Пути решения проблем ищут, которые сами же и породили. И интеграция, оказывается, нужна, и связи необходимо восстанавливать, и т. д. и т. п. Верно говорят! Но вот вопрос, зачем же ломали? Зачем рвали по живому? Почему о нас, грешных, забыли? Неужто не сообразили? Да нет! Все они понимали и все соображали! Просто в большой политической игре, когда явственно замаячили кабинеты под сенью государственных фла-

гов, аэродромные ковровые дорожки и почетные караулы, про нас просто позабыли. Не до нас было! Это сейчас пришло похмелье... Если пришло. Кто-то подумает, что я ратую за Союз. Да ни в жизнь! Лучше не иметь никакого

друзья, чем такого, который тяготится тобой и дружит только из-за страха. Но ведь и развод разводу рознь! И время было все продумать, все взвесить, да по-людски, по-человечески с уважением друг к другу разойтись. А может быть, и помыслить о новых отношениях к новой жизни? И так ведь можно? Не получилось. Почему? Отвечу. Потому, что все мы, самые самостоятельные, самые демократичные, самые наименее зависимые, воспитаны на одной песне

Весь мир насилья мы разрушим

до основания, а затем... Одно «затем» уже было. Сегодня проходим второе «затем». До третьего, уверяю вас, не доберемся.

Необычная свадьба

ХОЧУ выразить восхищение свое и благодарность работникам ЗАГСа г. Осинники. Сама я новозузнецкая, а вот родственников много живет в Осинниках, поэтому часто бываю здесь по разным причинам. Приходится приезжать и на свадьбы.

Люблю наблюдать процесс бракосочетания в вашем ЗАГСе. Тепло и радушно встречают здесь молодоженов. Зал небольшой, но уютный и красиво убранный. Помню, как переступила порог наша пара, а навстречу жениху с невестой величественно выплыли две молодые женщины в русских костю-

мах. Поют они для жениха и невесты свадебные песни. Такой встречи молодых я еще нигде не видела, хотя у меня родственников много, дети у всех подросли, и на свадьбах бываю часто.

Очень понравилось, как регистрирует молодых заведующая ЗАГСом Любовь Федоровна Каурова. С материнской любовью желает она молодой семье счастья, долголетия и любви.

А когда уже законные муж и жена покидают регистрационный зал, им снова навстречу те же молодухи, но уже с хрустальными бокалами. Звучит напутствие молодым, льется шампанское.

Прекрасно завершается свадебный обряд.

Хочу еще раз сказать спасибо за доброту и ласку, за чудный праздник для молодых. Да и нам, старым, радостно на душе, что в столь трудное время есть люди, делающие свое дело по-настоящему качественно. Эти милые женщины не отказали дать консультацию, как лучше провести свадьбу дома, чтобы надолго запомнилось не только молодым, но и всем гостям.

«Приходите еще», — услышали мы на прощание. Нас провожали две песенницы в русских костюмах.

А. АНДРЕЕВА.

преступники, нацелившиеся на конкретную квартиру с ценной поживой, могут преодолеть все препятствия, но риск их предприятия возрастает, так же как и возрастают ваши шансы уберечь свое имущество.

вите цепочку. **Внимание!** Всегда держите дверь закрытой. Закрывайте квартиру, даже если выходите на несколько минут. Один из свежих примеров криминальной хроники показал, что за 15 минут, на которые хозяйка

Мой дом — моя крепость

Школа безопасности

Второй рубеж защиты — это непосредственно входная дверь, окно, балкон, лоджия. Не секрет, что те двери, которые оставлены нам славными строителями наших славных многоэтажек, может легко вышибить выпускник средней школы. Если вы не располагаете средствами для оборудования двери «фирменным» образом, рекомендуем следующие простые способы. Просверлите дверную коробку насквозь в нескольких местах и по всему периметру и стальными штырями укрепите ее относительно приема, в который она встроена. Привинтите накладные металлические уголки на косяки дверной коробки. Усильте полотно самой двери качественным материалом. Желательно оборудовать дверь несколькими замками разной конструкции. Ну и, конечно, устано-

оставила квартиру без присмотра, можно сделать очень много. Преступники вынесли значительное количество ценных вещей, в т. ч. и достаточно объемных. Мелкие ворюжки используют следующий метод: тихонечко открывают незапертую входную дверь и, если в прихожей никого нет, хватают наиболее приличную вещь из гардероба (сколько стоит меховая шапка, а тем более шуба, можно представить) и так же тихо исчезают. Если же в коридоре кто-то есть, они удивленно спрашивают, какая это квартира, и, сокрушаясь, что «ошиблись этажом», вежливо удаляются. Уходя из дому, закрывайте форточки, окна, двери на балкон и лоджию. Состоятельным людям рекомендуем

Шахматы. На приз клуба «Белая ладья»

Еще не все потеряно

В ДНИ школьных каникул оргкомитет при горисполкоме, стремясь сохранить традиции, провел городские соревнования по шахматам среди детей. В них приняли участие 10 школ. В состав команды входили четыре мальчика и одна девочка. Соревнования проходили в Доме детского творчества 5 и 6 января.

К концу первого дня, после пятого тура лидерство захватили юные шахматисты школ № 19 и 3. На следующий день после 7-го тура расстановка была такова: на 1 место — шк. № 30, на II — шк. № 19 и на III — шк. № 3. Ребята из этих школ лучше подготовлены, т. к. занимаются шахматами более 3—5 лет. Окончательная расстановка после девятого тура следующая: шк. № 19 (39 1/2 балла), шк. № 3 (33 б), шк. № 30 (31 б), шк. № 31 (24 б), шк. № 29 (21 б), шк. № 35 (20 1/2 б), шк. № 36 (16 б), шк. № 2 (13 б), шк. № 33 (12 б), шк. № 5 (5 б).

Наилучший личный показатель у Димы Пичуева из 7-го класса шк. № 35. Он из 9 партий не проиграл ни одной.

Победители награждены денежными призами. Большинство из них деньги были выданы в присутствии родителей.

Спонсором соревнований были ДЮКФП (директор Л. А. Пошнева), городской союз молодежи (И. Ф. Голдтнов), городской спорткомитет (С. А. Фоминых).

После соревнований для всех участников (50 чел.) было устроено чаепитие с очень вкусным тортом. Довольны были все и участники, и организаторы.

К сожалению, не все городские школы организовали детей на эти соревнования. И невольно возникает вопрос: то ли дети не любят шахматы, то ли нет организаторов, то ли организаторы не любят детей. Есть над чем подумать.

А для вас, дети, в городе работает шахматный клуб по улице Победы, 21 (в бывшем магазине «Спутник») все дни, кроме понедельника, с 10 до 17 часов.

На приз первого чемпиона города — И. И. Ротенберг

ПОЛТОРА месяца назад стартовал шахматный турнир среди взрослых, ставший для нашего города уже традиционным. Организатор и спонсор этих соревнований — спортивный комитет шахты «Капитальная». Основная цель этих соревнований — пропаганда шахмат.

В этом году в нем принял участие 21 разрядник. Было сгруппировано две группы. На сегодняшний день по обеим группам определены лидеры.

Так, в первой группе призерами становятся: И. А. Сюняков — эл. слесарь уч. ШТ-2 ш. «Капитальная», К. М. Астанин — ОРМЗ, токарный цех.

Во второй группе: А. А. Савельев — уч-к ШТ-3 ш. «Капитальная», А. Х. Боруш — уч-к № 4 ш. «Капитальная».

Окончание турнира 24 января.

М. ЖУКОВ.

защитить свою квартиру в соответствии с ценностью стоимости ее содержимого. Не секрет, что преступники целенаправленно охотятся именно за такими «складами» ценных вещей. Можем посоветовать оборудовать квартиру металлической дверью. Такие услуги предлагают различные фирмы. Все устройства, как правило, однотиповые: сама дверь с толщиной металлической части 2—4 мм, наличие выдвижных штырей в 4 стороны («паук») и двух замков им-

ловые изменения, колебания масс воздуха, реакция на характерные звуки и т. д. Без помощи специалиста заказчику трудно определить, какому виду средств охраны отдать предпочтение. В то же время практика показывает, что некоторые фирмы, пользуясь неосведомленностью клиентов, предлагают импортные, дорогие приборы, не всегда отвечающие конкретным запросам заказчика. В комплекс охранной сигнализации включаются отдельные, на первый взгляд привлекательные, приборы, которые плохо стыкуются с другими, что снижает надежность работы всего комплекса. Более того — за рубежом закупают, как правило, продукцию подешевле, а значит, менее эффективную. Хотя существуют местные аналоги с такими же характеристиками, а зачастую и лучше, и дешевле. Поэтому рекомендуем сначала получить консультацию в солидной фирме, занимающейся охранной деятельностью.

Третий рубеж — охранная сигнализация. В настоящее время различные фирмы предлагают широкий выбор отечественных и зарубежных приборов охранной сигнализации. Вряд ли есть смысл описывать возможности технических систем, т. к. не каждый читатель обладает необходимыми познаниями в этой области. Можно лишь сказать, что охранные комплексы работают на различных принципах, начиная от простых — механическое воздействие (размыкание контактов), кончая самыми сложными, совмещающими одновременно несколько физических параметров — теп-

Среди новинок охранной сигнализации, появившихся буквально на днях, заслуживает интереса оригинальный прибор производства США А-150, предлагаемый фирмой «ЭКОИС» (тел. 242995). Это устройство характерно простой установкой и эксплуатацией, хотя его электронная «начинка» очень сложна, т. к. сконструирована по передовой технологии. Привлекательно, что, будучи достаточно надежным в действии, этот прибор не имеет проводных соединений. Он

(Окончание на 4-й стр.)

РАВНОДУШИЕ НЕДОПУСТИМО

(Окончание, нач. на стр. 2)

В 1992 году по программе «Забора» единовременная помощь была оказана 6 629 гражданам, но нередко возникают конфликты, городской отдел обвиняют в неэффективности, в том, что помощь выдается «по блату» и т. д. Но все дело в том, что средства на помощь выделяются из расчета 15 человек на тысячу пенсионеров, больше не позволяет бюджет.

К сожалению, в городском бюджете доходов нет, но Совет и администрация города любое поступление на счет администрации в первую очередь использует на удовлетворение нужд ветеранов и инвалидов. За весь период советской власти была впервые оказана помощь детям-инвалидам, круглым сиротам, лицам преклонного возраста из местного бюджета, на 444 тыс. 51 руб. малоимущим помогли предметами первой необходимости.

Осенью коллегия администрации приняла распоряжение, которое обязывает отдел социальной защиты создать резервный фонд для помощи малоимущим. Из этого фонда на 50 процентов будет компенсирована оплата за уголь и его вывозку. Начнут осуществляться меры по льготам многодетным семьям.

Будут выделены штатные работники для обслуживания пенсионеров на дому — областной Совет пообещал найти для этого средства. Таким образом удастся решить вопрос социальной помощи в городе.

Планируется децентрализация центра по выплате пенсий. В Кемерове решили начать ее осуществление в четвертом квартале, но мы делаем все, чтобы закончить работу уже во втором квартале и приступить к начислению пенсий у себя в городе.

Мой дом — моя крепость

(Окончание. Начало на 3 стр.)

реагирует на изменение давления в помещении. Сигнал поступает на открытие любой двери в доме, даже если сам прибор находится в дальней, причем закрытой комнате. Кроме этого, он имеет дополнительные охранные возможности, автоматически переходит на автономное питание при отключении стационарного.

К третьему рубежу охраны можно отнести и друга человека — собаку. Если вы любите «братьев меньших» и вам по карману их содержание, убедительно рекомендуем приобрести сторожевую породу.

Внимание! Если вы рискуете хранить крупные суммы денег дома, не прячьте их в гнигах, в белье — это первое место, куда заглядывает опытный вор. При выборе потайных мест будьте оригинальными. Не рекомендуем закрывать шкафы, секретеры, тумбочки, где могут находиться ценные вещи. Непрошенные гости их так или иначе заберут, но при этом еще и испортят дорогую мебель.

Б. НИКОЛАЕВ.

Реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ШУШАКОВУ

Татьяну Григорьевну, дорогую маму, бабушку и прабабушку, с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и благополучия в семье.

Гудз, Путятины.

ТОМИЛИНА

Анатолия Алексеевича с юбилеем. В день погожий, зимний, появился ты на свет. Мы желаем, чтобы счастье за тобою шло вслед. Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дверь не стучалась беда, желаем больше улыбаться, по пустякам не огорчаться, и будь счастливым ты всегда. Жена, сын, сноха, внучка Жена.

ГОРКУНОВЫХ

Николая Михайловича и Татьяну Федоровну с 35-летием. День рождения — счастливая дата. И неважно, сколько стукнуло лет. Было вам 16 когда-то. Будет и 70 лет. Мы хотим пожелать вам счастья. Много счастья, хорошей любви, чтобы в жизни большой и прекрасной только дни золотые текли.

Мама, дети Ирина, Коля, брат Юра, сноха Лена, племянницы Аня, Машенька.

ТОМИЛИНА

Анатолия Алексеевича с 50-летним юбилеем! Желаем быть по-чеховски красивым, по-горьковски друзей своих любить, и по-земному быть счастливым, и, как Островский, жизнью дорожить! И быть чем старше, тем моложе!

Сестры, племянники.

ПУТЯТИНУ

Татьяну Александровну с двадцатилетием. Мы хотим пожелать тебе искренне для души доброты и тепла, а для сердца любви огромной, чтоб в час трудный согреть смогла.

Гудз, Путятины.

ЛЯПИНА

Василия Ивановича с 75-летием. От всей души тебя мы поздравляем, пусть юбилей запомнится навек, здоровья, бодрости желаем, наш дорогой, любимый человек.

Жена, дети, внуки.

Администрация города Калтан проводит ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условий, до 31 марта 1993 года.

Фирма «ГРАКОС КОМ-СЕРВИС» оказывает транспортные услуги для населения и предприятий по предварительной заявке. Заявки по тел. 2-49-70, ул. Ленина, 60.

С 20.01.93 г. ИЧП «ЛЮДМИЛА», расположенное по адресу: ул. Кирова, 35, закрывается на текущий ремонт до 1.04.93 г. Администрация.

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 22, 23 — Ярость в наследство (12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 22, 23 — Зять (11, 14, 15, 18-10). Пр-во Индия. «МОЛОДЕЖНЫЙ». 22, 23 — Звезда за двадцать долларов (13, 17-10, 19, 21).

ТОРГИ

ФОНД муниципального имущества города объявляет коммерческий конкурс в виде открытых аукционных торгов по продаже следующих объектов приватизации муниципальной собственности:

1. МАГАЗИН № 80, расположенный по адресу: ул. Ленина, 108, отдельно стоящее здание общей площадью 781 кв. м. Площадь земельного участка — 1 094 кв. м. Арендодатель здания магазина — Комитет по управлению муниципальным имуществом города. Численность работающих — 40 человек. Товарооборот за 12 месяцев составил 86 млн. 318 тыс. руб. Начальная цена без стоимости здания 1 723 тыс. руб.; сумма залога — 172,3 тыс., форма платежа — единовременно.

2. МАГАЗИН № 29 и 40. Численность работающих — 16 человек. Здания магазинов — отдельно стоящие. Имеется 2 склада площадью 62 и 19 кв. м. Площадь земельного участка двух магазинов со складскими помещениями — 2 664 кв. м. Общая площадь магазина № 29 — 146,3 кв. м. Адрес: пос. Малышев Лог, ул. Маяковского. 2. Общая площадь магазина № 40 — 78 кв. м. Адрес: пос. Малышев Лог, ул. Спортивная, 14. Товарооборот по двум магазинам за 12 мес. 1992 г. составил 25056,6 тысяч рублей. Начальная цена со стоимостью зданий — 2 153 тыс. руб.; сумма залога 215,3 тыс. руб., форма платежа — единовременно.

3. МАГАЗИН № 48, расположенный по адресу: пос. Малышев Лог, ул. Покровская, 10. Отдельно стоящее здание общей площадью — 118,1 кв. м. Площадь земельного участка 206,2 кв. м. Численность — 1 человек. Товарооборот на 1.12.1992 г. составил 990,0 тыс. руб. Начальная цена со стоимостью здания — 1 257 тыс. руб., сумма залога — 125,7 тыс. руб., форма платежа — единовременно.

4. МАГАЗИН № 45, расположенный по адресу: г. Осинники, ул. 9-я Штольня, 34. Помещение магазина находится в здании жилого дома и арендуется у УЖКХ концерна «Кузнецуголь». Общая площадь — 92 кв. м. Товарооборот за 12 мес. 1992 г. — 17 736 тыс. руб. Численность работников — 14

человек. Начальная цена без стоимости здания — 353,0 тыс. руб., сумма залога — 35,3 руб., форма платежа — единовременно.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА ПО ВЫШЕУКАЗАННЫМ МАГАЗИНАМ СЛЕДУЮЩИЕ:

1. Сохранение основного ассортимента продовольственных товаров на срок до трех лет.
2. Создание устойчивого режима работы магазинов.
3. Выкупная цена предприятия.

К продаже также будет предоставлено муниципальное предприятие «Трансслужба». В состав основных фондов входят: автогараж, гараж на 9 автомашин (автомобили арендуются), пункт распределительной сборки. Общая площадь земельного участка, занимаемого предприятием, — 1 280 кв. метров, в том числе производственная площадь — 682 кв. м. Объем автоуслуг за 11 мес. 1992 г. — 2 459,3 тыс. руб. Начальная цена — 2 525,9 тыс. руб., сумма залога — 252,59 тыс. руб., форма платежа — единовременно.

УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ:

1. Сохранение услуг по предоставлению автомобильного транспорта.
2. Создание устойчивого режима работы предприятия.
3. Выкупная цена предприятия.

Конкурс состоится 19 февраля в 10-00 час. в Фонде муниципального имущества по адресу: ул. Советская, 6.

Окончательный срок приема заявок 17 февраля 1993 г. Расчетный счет для перечисления залога № 000693901 в Осинниковском филиале «Кузбасспромбанка».

Для выявления победителя конкурса принимаются предложения всех физических и юридических лиц, соответствующие условиям конкурса.

Дополнительные сведения по объектам продажи, а также информационные бюллетени по ним, можно получить в фонде муниципального имущества.

Контактный тел. 2-33-32.

Объявления



11 января ПОТЕРЯЛСЯ ЭРДЕЛЬ-ТЕРЬЕР (кобель), окрас чепрачный, хвост купирован. Нашедшего просьба позвонить по тел. 2-30-02 (за вознаграждение).

ПО ПРОСЬБЕ покупателей изменен режим работы магазина «Автозапчасти», расположенный по ул. Ленина, 60. Магазин работает с 10 до 17 час. без перерыва. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

ДЕЛАЮ заочные контрольные работы по общей физике и высшей математике. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 13-77, по средам и пятницам с 18 до 20 час.

От сердца к сердцу

МНЕ 40 лет, рост 164 см., живу одна в своем доме на берегу реки, имею дочь 21 год, независимую от меня. Желаю познакомиться с мужчиной с серьезными намерениями до 45 лет, ростом не ниже 170 см. Писать: 5-е отд., до востребования, предъявителю паспорта Ш-ЛО № 710124.

Двухкомнатную полнометражную квартиру в Новокузнецке (Центральный район) на трехкомнатную или четырехкомнатную в Осинниках (1-й и 5-й эт. не предлагать). Обращаться: г. Осинники, ул. Советская, 16-38 после 19 час.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (27,4 кв. м) на две однокомнатные благоустроенные квартиры на п. Высокий, одну можно в городе, или куплю однокомнатную благоустроенную квартиру за ваучеры. Обращаться по тел. п. Высокий: 28-2-36.

ПТУ-60 объявляет набор учащихся на базе 10 классов, дневной формы обучения по профессиям ГРОЗ-ПРОХОДЧИК. Начало занятий по мере комплектования группы.

Приглашаем на работу

КСП «Калтанское» — ст. инженера-электрика, ст. инженера-теплотехника, слесарей-сантехников, эл. слесарей, газосварщиков IV-V раз.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам. 454011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать — 16 час.

Индекс 51918

Тираж 19765